
校長 田中 準章

今週末はいよいよ公立高等学校入学者選抜のための学力検査が実施されます。 本番を
目前に控え適度な緊張感を保ちながら、みな意欲に満ちています。「受験は団体戦」だと言
われます。すでに進路が決定している生徒も含めて、お互いを思い、支え合い、団結して
いる３年生、悔いのないように頑張ってほしいと思います。

さて、私たちは学校で様々なことを学びます。何のためでしょうか。高校に合格するた
めでしょうか。違いますよね。目指すものは将来の「自立」です。自立するとは、自らの
力で働いて収入を得て、生活していくことです。「働く」とは、「人のために動く」こと、
それによって「はた（傍）の人がらく（楽）になること、幸せになること」です。つまり
人の役に立ち、喜ばれて、その代価としてお金をいただくのです。高校受検は将来の「自
立」に向けた道選びに過ぎないのです。
将来は多くの人が、企業（会社）や役所などに就職します。そのために面接など入社試

験を受けていきます。前回の学校便りで「日本一からの招待」について書きました。同じ
ように企業に採用されると言うことは企業から来てほ
しいと望まれること、「招待」されることなんです。 □ コミュニケーション能力が高い
では、企業はどんな人材を求めているのでしょうか。 □ 意欲的である
右の表は「帝国データバンク」による最新のアンケ □ 素直である
ート結果で、上位10項目を並べたものです。圧倒的に □ 真面目で誠実な人柄である
多いのが「コミュニケーション能力が高い」人物です。□ 明るい性格である
社会人になったら社内外を問わず、年齢も性別も考え □ 前向きな考え方ができる
方も異なる人との関わりがほとんどで自分一人で完結 □ 行動力がある
する仕事なんて一つもありません。良好なコミュニケ □ 精神的にたくましい
ーションが不可欠です。（特に現在の若者はスマホや □ 主体性がある
コロナの影響でコミュニケーションが苦手だと言われ □ 忍耐力がある
ています。）
ではコミュニケーション能力とはどんな力でしょうか。
それは「聴く力」と「伝える力」の２つです。具体的には「相手が気持ちよく話せる」「相

手の言うことを正しく理解する」「端的に伝えられる」「交渉できる」「信頼関係を築くこと
ができる」などでしょう。
コミュニケーション能力が高い人の共通点を見てみると･･･。

・初対面の人とも自分からあいさつをする ・リアクションがよい
・笑顔で楽しそうな立ち振る舞いをしている ・静かに待てる
・思いやりのある話し方ができる
・相手の話をうなずきながらしっかり聴くことができる
・記憶に頼らず、記録（メモ）をとる ・最後にお礼が言える など

こうしてみると日常生活で意識してできることばかりだと思います。コミュニケーショ
ン能力とは決して難しいスキルではなく、日常の何気ない一言、しぐさ、表情、相手を思
いやる気持ちから生まれてくるものなのです。
それ以外の項目についても今の自分に備わっているか、チェックを入れてみましょう。

これらを日頃から意識して生活し、学生時代に１つずつでも身につけていけるといいです
ね。
〇 企業が求める「学力」とは「学ぼうとする力」

「頭がいい、悪い」ではありません。知識が豊富であればそれに越したことはありま
せんが、大切なのは「どれだけ強い興味を持つか」「苦手なことにも積極的にチャレンジ
するか」「教わったことを全部覚えようとしているか」、つまり「学ぼうとする力」「意欲」
なのです。「だって、でも、どうせ」と否定の言葉が口癖の人は伸びません。
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“正しく，直く，潔き真の心”

将来の「自立」に向けて～企業が求める人材とは～



３月・４月当初の主な行事予定

3/1(水) 交通事故防止強化月間（～31日）
2(木) 公立高校一般入学者選抜（1日目）

クラスマッチ（１年）⑤⑥
3(金) 公立高校一般入学者選抜（2日目）

クラスマッチ（2年）⑤⑥
6(月) クラスマッチ（3年）⑤⑥
7(火) 卒業式練習（３年）～13日
13(月) 同窓会入会式（３年）①

卒業式予行②③
卒業式会場準備（１・２年）⑥

14(火) 第76回卒業式（３年のみ）
15(水) 公立高校合格発表
16(木) 特別支援学級新入生授業参観等
20(月) 生徒会専門部会・代議員会
23(木) 公立２次入試
24(金) 修了式・辞任式

公立２次入試合格発表
27(月) 小中連絡会・PTA送別会

4/6(木) 新任式・始業式・第7７回入学式
7(金) 諸検査（１年知能２年進路適性３年QU）

総合③（構成的グループエンカウンター）
学級ＰＴＡ・専門部会

8(土) 土曜授業・身体計測・専門部会・代議員会

本年度活躍し
た県内の小・中
・高校生の中か
ら特に顕著な活
躍をした児童・
生徒に対して、
県教育委員会より表彰が行われました。本校から
は全国中学校剣道大会男子個人戦で３位入賞した
３年生が表彰されました。受賞後に「高校では、
まず今年開催される鹿児島国体で優勝できるよう
頑張っていきます」と力強くコメントをしてくれ
ました。本校には、その他にも各競技団体から国
体強化選手の指定をうけている生徒が複数名お
り、地元国体での活躍が期待されています。

いきいき教育活動表彰（２/９）

２年生の立志記念講演が
開催されました。講師は、
元阪神タイガースの横田
慎太郎さんです。横田さん
は日置市の出身で、鹿児島
実業高校からプロ野球に進
み、入団３年目にはスタメ
ン出場を果たすなど活躍されましたが、大病に見
舞われプロ野球選手としての道を断念しなくては
なりませんでした。しかし、万全とはいえない状
態で迎えた引退試合で、８回の外野の守備で見せ
たスーパープレーは「奇跡のバックホーム」と言
われ多くの人々に感動を与えるシーンとなりまし
た。「目標をもち、それに向かって努力し、困難
にあっても強い心で諦めない」という横田さんの
言葉は、立志を迎えた２年生の心に届く熱いメッ
セージとなりました。

立志記念講演（２/15）

本校の入学説明会が、
来年４月に入学予定の
約１５０名の児童・保
護者を対象に開催され
ました。まず保護者に
対しては、子育て講座
で「中学生をもつ保護者の心構え」に関する講演
がありました。その時間を利用して、６年生には
校内の施設参観が実施されました。次に合流して
「学校紹介」の動画を視聴してもらいました。主
な内容は，学校生活の流れや授業の様子、部活動
等についてでしたが、新入生の不安な気持ちを少
しでも解消するのに役立ててほしいという思い
で、生徒会役員が企画・撮影・編集を担当し制作
してくれました。新入生の皆さんが、元気に入学
してくれることを楽しみに待っています。

入学説明会［学校紹介］（２/１）

令和5年度に向けて、学級
編成に取り組む時期になりま
した。今後、ご家庭の事情等
により、本校を転出する可能
性が生じた場合には、速やか
に学校までお知らせください
ますようご協力をお願い致し
ます。

保護者の皆様へのお願い

◆南九州美術展 学校賞 〈書道の部〉
〈美術の部〉 ○日置市教育委員会賞 ③
○市伊集院地域特別支援育成会会長賞 ③ ○特選 ② ③
○特選 1年 1名 3年 5名 ○入選 ① ③

③ ③
○入選 1年 1名 ◆県児童生徒ゆめ立体・彫刻展

2年 4名 ○特選 ③
3年10名 ○入選 ③ ③

◆ひな祭り書道展
○遊墨大賞 ③

美しき魂の足跡（表彰関係）


